

# 南站南广场竣工 可直通地铁和站内

它是全国最大的海绵广场，雨水过滤后可绿化灌溉



乘客可从广场的扶梯进入地下空间 现代快报+/ZAKER南京记者 赵丹丹 摄



广场上绿化设施可吸收雨水



高铁大厦形似假山

南京南站是华东地区最大的交通枢纽，集铁路、公路、地铁等多种出行方式于一体。11月25日，现代快报记者了解到，近日，南京南站南广场和高铁大厦已经竣工，形似重峦叠石的高铁大厦，将引进商业和做办公之用；广场地下直通站内和地铁，非常便利。此外，南站南广场还是全国面积最大的海绵广场，一年可节约水资源1.8万立方米，是不是很赞？

## 高铁大厦已经投用， 形似假山

南京南站南广场项目，总占地面积6.7万平方米，总建筑面积17.3万平方米。2015年规划建设，已经历经3年时间。11月25日，现代快报记者看到，南广场和高铁大厦已经建好，不过部分区域还有围挡。

在南广场东西两侧各有一座塔楼，就是高铁大厦。两座塔楼都是11层，高40米，分为地下2层（局部1层）、地上9层。设计上运用了层叠概念，看上去重峦叠石，很像江南园林中假山的形态。

建设方南京铁路建设投资有限公司工作人员表示，南广场和高铁大厦已经竣工。其中，高铁大厦已经进入运营招商阶段，总建筑面积为64278.25平米，地面1-2层为商业，3-9楼为办公，商业以餐饮等轻商业为主。南广场将是高铁枢纽经济区，不久后，在此办公的多为总部经济、商务商贸、创意文化等大型企业。

南广场的地下负一层为商业、下沉广场及设备用房，总建筑面积56443.21平米；地下负二层及夹层为社会停车场及自行车库，总建筑面积为52729.4平米，配备停车位

约1236个。

地下负一层南、北两侧各设计了3处通道，与南京南站地下连通。东、西两侧规划上预留了通道，与两侧地块地下连通。

## 南广场中心设下沉式广场，直通火车站

正对着南站房中间的，则是占地6万平方米的广场。

广场上有不少绿化设施，赏心悦目。靠近南站房有一处很大的下沉式广场，乘客可从扶梯进入地下空间，通过地下通道直达南京南站内。目前下沉式广场还没有正式开放，不久后将移交市政部门负责管养。这里地下也将布局商业配套设施，成为步行街，设置咖啡店、快餐店、超市、书店等。

南广场项目在地下室的建造过程中离地铁1号线和地铁3号线最近距离仅7米。施工单位给地铁线做了一个147米长的保护罩，确保地铁隧道稳定。

目前，南广场的出租车如何上下客等管理措施还在布局中。不久后，南广场将人流动，成为集铁路枢纽、公交地铁换乘、高档商场、餐饮、展示等多功能为一体的现代化、智能化综合体建筑。

## 全国最大的海绵广场，雨水处理后再利用

南广场还是全国面积最大的海绵广场，会“呼吸”，具有暴雨无内涝、雨水可回收、废水能净化、水资源再利用等功能。

南广场的透水性铺装是海绵广场隔绝地上与地下的第一道屏障。良好的渗水及透性既能迅速解决雨后广场积水问题，又能很好地补充地下水，维持地下水水源供给平衡。

广场上有不少下凹式绿地，比周围地面低10厘米左右，便于雨水流入。广场地下还装有雨水收集调蓄池，它是两个安装在地下由360立方米雨水箱组成的连续雨水矩阵池。雨水落到广场上，通过排水管、透水砖、下沉绿地等设施下渗到疏水层，最终都汇集至调蓄池。池内雨水和过滤加压泵连接，通过两次过滤排污，一次紫外线消毒后再被用来进行绿化灌溉。

据介绍，目前南广场的年径流总量控制率高达74%，雨水资源利用率达27%，每年可吞吐水资源1556立方米，整个广场的绿化用水都可以使用过滤水，年节约水资源1.8万立方米。

体彩排列3(18322期)			福彩3D游戏(2018322期)			体彩7位数(18184期)		
中奖号码:4 3 4			中奖号码:1 3 0			中奖号码:7 6 5 1 5 8 1		
投注方式 本地中奖注数 单注奖金 奖等			江苏中奖注数 每注奖额 奖级			本地中奖注数 每注奖额 特等奖		
直选	517注	1040元	单选	776注	1040元	0注	346元	0元
组选3	784注	346元	组选3	0注	346元	特等奖	0注	0元
组选6	0注	173元	组选6	750注	173元	福彩双色球(2018138期)		
<b>体彩排列5(18322期)</b>			<b>福彩15选5(2018322期)</b>			<b>红球号码:1 10 25 27 30 32</b>		
中奖号码:4 3 4 0 9			中奖号码:1 6 8 9 12			奖等	中奖注数	每注奖额
奖级	中奖注数	单注奖金	奖等	中奖注数	每注奖额	一等奖	3注	10000000元
一等奖	67注	100000元	特别奖	0注	0元	二等奖	0注	0元
						三等奖	0注	0元
						四等奖	0注	0元
						五等奖	0注	0元
						六等奖	0注	0元
						七等奖	0注	0元
						八等奖	0注	0元
						九等奖	0注	0元
						十等奖	0注	0元

## 体彩鸡毛信

苏州购彩者中体彩大乐透1000万

上周六晚，体彩大乐透开出1注1000万元头奖，花落江苏苏州05204网点，稍显可惜的是，该彩友由于未使用追加投注从而错失了600万元追加奖金，今晚大乐透奖池超68亿，敬请关注！

苏环

## 牛首山举办义卖助学活动

快报讯（通讯员 赵欣）11月24日上午，南京牛首山“乐善今生爱在牛首”爱心义卖暨江苏音乐台“音乐种子春蕾助学行动”捐赠活动在景区举办，包含750组家庭在内的近2000人参与活动，牛首山公益慈善基金会向江苏省儿童少年福利基金会捐赠善款用于春蕾助学，以此号召更多的社会力量加入，践行企业责任，奉献一片爱心。

“乐善今生爱在牛首”爱心义卖暨江苏音乐台“音乐种子春蕾助学行动”捐赠活动由南京牛首山文化旅游区主办，江苏音乐台、南京牛首山公益慈善基金会、江苏省儿童少年福利基金会共同协办。活动邀请了江苏音乐台明星DJ作为嘉宾主持，现场举办爱心义卖、文艺演出、趣味互动等创意活动，并在腾讯公益及牛首山微信平台开通线上捐赠渠道，呼吁广大市民助力“音乐种子春蕾助学行动”项目，受到了在场参与家庭与爱心人士的一致好评。活动当天义卖所得由牛首山公益慈善基金会接收，并向江苏省儿童少年福利基金会捐助20位贫困学生全年生活费用，江苏儿童少年福利基金会现场为牛首山授予“爱心慈善单位”荣誉称号。



小朋友参加义卖捐赠 通讯员供图

自开园来，从“佛顶·艺海”慈善拍卖会活动、两岸民间宗教慈善公益论坛，到“哥的姐”的公益活动、爱氧植树节系列公益活动等，牛首山积极反哺社会，开展扶贫济困、助学救孤、扶老助残等公益慈善事业，成立牛首山慈善基金会，为需要帮助的人争取更多的善款，扩大公益项目的帮助范围。未来，牛首山将以本次活动为慈善品牌起点，携手社会各界举办更多的品牌公益活动，继续传承和发扬慈善社会、福利民生的公益责任和人文内涵。

## 牛首山获江苏省价格诚信单位称号

快报讯（通讯员 夏春美）日前，江苏省物价局下发《省物价局关于命名表彰2017—2018年度江苏省价格诚信单位的通报》，牛首山文化旅游区榜上有名。

牛首山文化旅游区有10余家商户，约30个商铺，涉及餐饮、文创、旅游纪念品和服务配套等多个业态。景区以“价格诚信”为基础，建立景区商业良性竞争机制，营造新时代旅游景区食、住、游、购、行体验，以游客为中心，努力维护消费者权益，全方位提升游客消费体验。同时将“价格诚信”列入年度工作目标，设立专项领导小组，定期组织会议，由专人、专职管理，在价格诚信建设中从抓教育、抓培训，树立价格诚信意识；树典型，强化信用承诺建设；攻重点，整治突出问题等多个方面积极开展工作，取得显著成效。

## 借50万给公司却遇破产，如何维权

快报讯（记者 邓雯婷）供职的公司经营出现困难，南京的李女士借出50万元积蓄，不料后来公司破产，拿不回钱。近日，她来到南京市石城公证处咨询，最终办理了证据保全公证来维权。

李女士在某技术公司任职多年，前几年公司经营困难，公司负责人以自己的名义向职员借款，李女士拿出50万元支持公司。不久，公司资不抵债宣告破产，李女士急坏了，不仅丢了工作，还不能拿回借款。公证员一边安抚她的情绪，一边详细讲解合法保障自己权益的途径，可以进行证据保全后起诉公司负责人。

当天，李女士向公证处申请了与公司负责人借款微信内容的证据保全公证。3个工作日后，拿到借款证据保全的公证书。

**江苏南京市石城公证处网址：**  
<http://www.njscgzc.cn>  
**办公地址总部：**中央路19号（金陵峰大夏七楼），咨询电话：83232607  
**迈皋桥分部：**和燕路258号（地铁一号线红山站旁），咨询电话：83170193

## 苏宁金融研究院举办大咖论坛 聚焦资产管理与债务紧缩

11月24日，作为苏宁金融旗下大型专业研究机构、中国智库索引（CCTI）来源智库之一，苏宁金融研究院联合国家金融与发展实验室在南京举办了“2018金融服务实体经济与高质量发展论坛”。本次论坛以“新挑战、新动能、新金融”为主题，聚焦资产管理与债务紧缩等热点议题，共议金融如何服务实体经济，如何实现高质量发展。

走出南京，放眼全局，针对当前中国经济面临的内外部压力情况，中国人民银行南京分行副行长郭大勇分享了自己的见解：从国内宏观经济数据看，需求端“几碰头”问题显现，下行风险有所上升；从金融数据看，社会融资规模和M2增速明显放缓，多重因素制约资金流向实体经济。

在本次论坛上，国家金融与发展实验室副

主任殷剑峰从流动性环境切入，对当前宏观金融形势进行研判。他认为，2017年以来金融部门、地方政府、企业部门去杠杆取得了非常明显进展。

苏宁金融研究院院长黄金老在“2018金融服务实体经济与高质量发展论坛”上发表了题为《走出债务紧缩》的主旨演讲，为债务紧缩难题支招。为何当前债务紧缩频频显现？黄金老将其总结为三个原因：债务规模巨大、企业盈利能力低下、资金推动型企业大量存在，导致债务紧缩产生。

在论坛现场，作为苏宁金融旗下大型专业研究机构、中国智库索引（CCTI）来源智库之一，苏宁金融研究院联合国家金融与发展实验室、PP财经发布《中国居民消费升级指数报告（2018）》。

通讯员 林苏杰